

# Egy százalék

A DÉLMAGYARORSZÁG ÉS A DÉLVILÁG GAZDASÁGI MELLÉKLETE ■ SZERKESZTI HEGEDŰS SZABOLCS

Új beruházás és növekvő nyereség a szentesi Hungerit Rt.-nél

## Hűtőalagutat építettek



A csirkét, a libát, a kacsát és a pulykát a legváltozatosabb formában dolgozza fel a szentesi cég.

Fotó: Tésik Attila

Kétszázhatvanmillió forintért épített új hűtőalagutat a Hungerit Rt. E jelentős beruházás előzménye a megnövekedett forgalom és nyereség: tavaly 16 milliárd, idén pedig már 21 milliárd forint árbevételt produkált a szentesi cég.

Egy esztendőben 40 ezer tonna baromfihúst dolgoz fel és bocsát kereskedelmi forgalomba a Hungerit Rt. A szárnyasok húsát az állatok levágását követően azonnal négy fokra hűtik, majd a hűtőalagútban mínusz 19-21 fokra fagyasztják. Míg korábban egyetlen hűtőalagútban óránként 8 tonna hús fagyasztására nyílt lehetőség, addig az újonnan

épült egységnek köszönhetően ez a kapacitás kétszeresére nőtt: óránként 16 tonna szárnyashúst fagyaszthatnak – a szigorú minőségi követelményeknek megfelelően.

A kivitelezés kétszázhatvanmillió forintba került – tájékoztatta lapunkat Magyar József, a Hungerit Rt. vezérigazgatója. A beruházást a vállalat fejlődése,

kereskedelmi forgalma és árbevételének növekedése is lehetővé tette.

A szentesi cégnél ma 1450-en dolgoznak, de idényjelleggel növekedhet a munkások létszáma. A Hungerit Rt. Csongrád megye második legnagyobb élelmiszer-ipari vállalata, a céget csak a Pick Rt. előzi meg az árbevétel és a foglalkoztatottság nagysága alapján. Országosan pedig a negyedik helyet birtokolja a Hungerit Rt.

A részvénytársaság profilja a csirke, liba, kacska és pulyka feldolgozása, a legváltozatosabb

formában. A cég filozófiája szerint elsősorban a háztartást vezetőket igényeli elégti ki az elősütött, előkészített termékeivel. A forgalmának csaknem felét kitevő export harmincöt országba irányul, és mintegy kétszáz kereskedelmi partnerrel áll kapcsolatban a társaság. A cég novemberben részt vesz a fővárosi Foodapest 2002 kiállításon, mely – Magyar József megfogalmazása szerint – az élelmiszeripar legrangosabb szakmai bemutatója Kelet-Közép-Európában.

B. G.

## A kormány ösztönzi a külföldi tőkét

A kormány partnerségre törekszik a társadalmi és üzleti csoportokkal, illetve az itt működő külföldi vállalatokkal és azok szervezeteivel – mondta Draskovics Tibor, a Miniszterelnöki Hivatal államtitkára, a kormányfő kabinetfőnöke egy budapesti konferencián.

BUDAPEST (MTI)

A kormány célja az, hogy a külföldi vállalatok ne csak termeljenek és szolgáltatassanak Magyarországon, hanem a kutatásfejlesztést is ide telepítsék. Draskovics Tibor államtitkár a Joint Venture Szövetség konferenciáján aláhúta: a kormány az infrastruktúra-fejlesztésen keresztül szeretné elérni azt, hogy a külföldi tőke az ország olyan részeire is betelepüljön, ahová eddig azért nem ment, mert például nem voltak megfelelő utak.

Draskovics Tibor azt is elmondta, hogy a kormány elköteltett a befektetésösztönző poli-

tika mellett. Ennek jegyében kiszámítható és világos, hosszú távú gazdaságpolitikát kíván folytatni. Hozzátette: a tapasztalatok szerint a befektetési hajlandóság nagyban függ attól, hogy a kormány tiszteletben tartja-e a piacgazdasági szabályokat és mechanizmusokat.

Az államtitkár elmondta, hogy a parlament előtt lévő adótervezési módosításoknak több eleme is ösztönzi a befektetéseket. Kifejtette: a kormány azonban ma már nemcsak a külföldi, hanem a magyar befektetéseket is ösztönözni kívánja annak érdekében, hogy nagyon sok kis- és közepes magyar vállalkozás is megtalálja a számítását.

Draskovics Tibor előadásában arra biztatta a Magyarországon lévő külföldi cégeket, hogy egyrészt minél több tőkét hozzanak ide, másrészt pedig integrálják a magyar vállalkozásokat azért, mert ennek révén megköszönőhatják azokat az előnyöket, amelyek miatt ide települtek.

## Támogatás a borra

Németh Imre földművelésügyi miniszter több tárca megállapodása alapján rendeletet írt alá múlt pénteken a szőlő- és borágazat piaci zavarainak további enyhítésére. Az agrártárca vezetője egy kecskeméti agrárfórumon elmondta: a rendelet szerint literenként 31 forint támogatás vehető igénybe 170 ezer hektoliter seprős úbor és 100 ezer hektoliter, az OBI által bevizsgált óbor lepárlása után.

A szőlő felvásárlásának előmozdítására korábban is született intézkedések. Például a borexport literenként 28 forint támogatást kap, és a korábbi 500 ezer majd 700 ezer hektoliteres közraktározási kvóta 1 millió hektoliterre emelkedett.

Németh Imre leszögezte: az értékesítési zavarok enyhítésére nyújtott kormányzati segítség után most már a termelőkön van a sor.

## Versenyben a tokaji

Javítja a tokaji bor értékesítési lehetőségeit, hogy Tokaj és kistérsége az UNESCO-tól megkapta a világörökség címet, ami felértékelte a történelmi borvidéket, s magát a tokajit is. A tokaji borok fesztiváljához kapcsolódó nemzetközi konferencia felszólalói ezenkívül azt is hangsúlyozták, hogy a tokaji bornak, különösen az aszúnak jó esélye van az európai integráció után a nemzetközi borpiacokon.

Meghosszabbítják a paksi atomerőmű élettartamát?

## Olcsó és környezetbarát

A kormánynak mielőbb döntenie kell arról, hogy meghosszabbítsák-e a paksi atomerőmű blokkjainak élettartamát – közölte Aszódi Attila, a Magyar Nukleáris Társaság elnökségi tagja egy szakmai szimpóziumon.

BUDAPEST (MTI)

Aszódi Attila egyetemi docens emlékeztetett arra, hogy a négy paksi erőművi blokk biztonságos működésének időbeli kitolásáról az atomerőmű menedzsmentje tavaly már határozott, csak az állami

tulajdonosok, a Magyar Villamos Művek Rt., illetve az Állami Privatizációs és Vagyonkezelő Rt. döntése van hátra.

A szakember beszámolt arról, hogy 1982–87-ben üzembe helyezett reaktorok 30 éves élettartamának 20 évvel való meghosszabbításához mintegy 100 milliárd forintos beruházás szükséges, amelyet a Paksi Atomerőmű Rt. képes saját forrásból, illetve bankkölcsönből fedezni. Aszódi Attila azt is kifejtette, hogy az atomenergia hosszú távon stabilan olcsó áron férhető hozzá, ezenkívül előállítás nem jár égéstermékek kibocsátásával.

## Kezdő vállalkozók Életpálya-hitele

Kedvezményes hitelt vehetnek fel azok a 18–32 év közötti vállalkozók, akik saját céget kívánnak alapítani, illetve akik három éven belül alakult vállalkozásukat bővítenék.

A kedvezményes hitellehetőséget az Életpálya Alapítvány kínálja, melynek célja azon fiatalok támogatása, akik önálló kisvállalkozás létrehozását fontolgatják, vagy már elindították vállalkozásukat, ezáltal teremtv munkahelyet maguknak. Az alapítvány budapesti központtal működik, de számos megyében – így Csongrádban 1996 óta – jelen vannak.

Három program keretében igyekeznek részt venni a fiatal vállalkozók felkarolásában. Egyrészt ingyenesen készítik tanácsadással, másrészt az Életpálya-pályázat évenkénti meghirdetésével pénzdíjjal jutalmazták a legjobb dolgozat készítőjét. A segítségnyújtás harmadik formája az ifjúsági pénzügyi támogatási program, amely magában foglal egy kedvezményes hitelle-

tőséget. Ezt a pályázatot évente négy alkalommal írják ki, a következő jelentkezési határidő október 15-e.

A kedvezményes hitel célja, hogy olyan vállalkozó fiatalok juthassanak pénzhez, akik más forrásból – bankoktól, családjuktól – nem számíthatnak anyagi támogatásra. A hitel fedezeteként elsősorban az üzletben belüli, valamint a kölcsönből vásárolt eszközöket fogadják el. A igényelhető összeg értéke 100 ezer és 1 millió forint között mozog, futamideje legfeljebb 3 év, mely tartalmaz egy 6 hónapos türelmi időt, a kamat mértéke pedig három százalékkal haladja meg a jegybanksi alapkamatot. A pályázat benyújtásának feltétele egy üzleti terv elkészítése, melyhez az alapítvány segédanyagot biztosít.

N. L. CS.

## Információs stratégia

Tanulmány készül a kormány információs társadalom stratégiájáról – mondta Bakonyi Péter, az Informatikai és Hírközlési Minisztérium államtitkára egy gödöllői szakmai konferencián.

Az államtitkár szerint a tanulmány szakmai vitáját október közepén indítják el. Ennek eredményeképpen készül majd el a kormányzati stratégia.

Simonyi Ernő, a Nemzeti Hírközlési és Informatikai Tanács (NHIT) elnöke szerint az európai átlagot tekintve az információs és kommunikációs technológia elterjedése terén Magyarország erősen le van maradva. Kivételt jelent ez alól a mobilszolgáltatás. Az internetet használók alacsony számának az egyik magyarázata, hogy a telefontdíjak és az internetszolgáltatások ára meghaladja az európai és amerikai átlagot.

## Gyengülő részvények

A Budapesti Értéktőzsde hivatalos részvényindexe az elmúlt héten 5,83 százalékkal csökkent, a BUX pénteken 6811 ponton zárt.

Hosszú hetek óta ismét 7000 pont alá került az index értéke. A Matáv és a Richter pedig éves minimum árán zárta a kereskedést az utolsó napokban.

Mind a négy vezető részvény ára csökkent az öt kereskedési nap alatt. A Richter 3,76 százalékkal, 11 ezer 400 forintra, az OTP 4,17 százalékkal, 1998 forintra, a Mol 7,16 százalékkal, 4925 forintra, a Matáv 10,91 százalékkal, 686 forintra gyengült. Így a Matáv lett a hét vesztese, de az információtechnológiai (IT) szektorhoz tartozó részvények mindegyike sereghajtó volt a múlt héten. Az Antenna Hungária 5,35 százalékkal, 2035 forintra, a Graphisoft 7,22 száza-

lékkal, 668 forintra, a Synergon 10,12 százalékkal, 453 forintra gyengült.

A hét nyertese a Globus, a konzervgyári részvény 4,76 százalékkal, 2970 forintra drágult. A TVK ára 1,52 százalékkal, 4670 forintra nőtt. A BorsodChem viszont 3,23 százalékkal, 4790 forintra gyengült. Az Egis 0,66 százalékkal, 10 ezer 620 forintra drágult egy hét alatt.

A részvénytőzsde forgalma 25,40 milliárd forint volt, ez 400 millió forinttal haladja meg az azt megelőző hét összeforgalmát. A forgalomból a Mol 48,80, az OTP 19,47, a Matáv 18,73, a Richter 7,71 százalékkal részesedett.

A kárpótlási jegyek 750 forinton fejezték be a pénteki kereskedést, ez 3,47 százalékos gyengülés az előző hét záró értékéhez képest.